

內地近四成曾有伴侶女性遭家暴

反家暴法徵求意見 戀愛同居除外

最新調查顯示，曾遭受家暴的女性容易出現流產、墮胎、抑鬱症以及考慮或試圖自殺等情況，其比例是沒遭受暴力女性的2至3倍。

「家醜不外揚」令女性啞忍

中國「家醜不外揚」的傳統，令絕大多數遭受家暴的女性默默忍受。調查稱，在因被家暴而尋求幫助的女性中，只有35%告訴過家庭成員，但僅有25%得到家庭的全力支持。僅7%的女性在遭遇家暴後報警。

中國社科院法學所研究員陳明俠表示，女性在第一次遭受暴力時，就應該堅決表示自己反對家暴的態度。社會幫助女性，最重要的是賦權給女性，讓女性認識到家庭暴力是沒理由的。中國已有22省市出台反對家暴的地方性法規，這說明反家暴法在中國不僅是必須的，而且是可行的。

「反家暴法如果能出台，將是對女性最大的保護」，34歲的張女士告訴記者，雖然自己的婚姻中並沒有嚴重暴力，但是丈夫曾有過輕微暴力侵犯並長期存在精神冷暴力，這令她的生活苦不堪言。張女士認為，對於受到嚴重家暴的人，反家暴法是救命稻草，而對於自己的婚姻，法律最重要是震懾作用，「很多行為只在一念之間，如果有法律的約束，暴力也許就很少甚至不會出現」。

要求建立和完善四種制度

國務院法制辦昨日正式公佈了反家庭暴力法徵求意見稿，對家庭暴力作出界定。明確家庭暴力指家庭成員之間實施的身體、精神等方面的侵害。法律所稱的家庭成員，包括配偶、父母、子女以及其他共同生活的近親屬。具有家庭寄養關係的人員之間的暴力行為，視為家庭暴力。在家庭暴力的處置方面，徵求意見稿要求建立和完善四種制度，包括家庭暴力發現和報案制度、公安機關告誡制度、受害人救助制度、法院人身安全保護裁定制度。

家庭暴力

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）昨天是國際消除婦女暴力日。全國婦聯、聯合國駐華系統日前聯合主辦了反家庭暴力座談會。會上發佈的《中國性別暴力和男性氣質研究》顯示，年齡在18至49歲、曾有過伴侶的中國女性中，高達39%稱曾遭受身體或性暴力，38%的女性稱曾遭受精神暴力。內地立法機構高度關注日益嚴重的家暴問題，在22個省出台反家暴法規基礎上，全國性反家庭暴力法已納入立法計劃。昨日公佈的該法徵求意見稿首次明確身體精神侵害均屬家暴，並強調戀愛同居和前配偶暴力不屬家暴範圍。



內地家暴發生數量日益上升，引起社會關注。圖為深圳婦女站出來反對家庭暴力。

粵「獵狐」拘42外逃嫌犯

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）公安部代號為「獵狐2014」海外追逃專項行動啟動後，外逃人員最多的廣東成為主戰場之一。記者昨日從廣東省公安廳召開的專項行動新聞發佈會上獲悉，自7月底至今，廣東警方從美國、日本、加拿大、泰國、馬來西亞、埃及以及港澳等16個國家和地區，抓獲外逃經濟犯罪疑犯42名，超過過去兩年總和。當中近四成外逃犯罪疑犯經規勸自首。

廣東省公安廳經濟犯罪偵查局局長黃守應表示，儘管中國與國際反腐合作加強，但受制於各國法律的不同，導致出現追逃容易追贓難的情況。今後，警方將加大力度，追逃追贓並行。黃守應介紹，大部分外逃經濟犯罪疑犯涉嫌合同詐騙、非法吸收公眾存款。抓獲的42

名外逃經濟犯罪疑犯中，27人為警方主動緝捕，15人為勸返。另外，廣東警方協助外省警方抓獲境外逃犯9名。目前，廣東抓獲人數暫居全國第一。僅於9月底至11月底短短2個月，抓獲或勸返的人數多達33人。

外逃犯不乏涉億元大案

在上述被抓獲的外逃經濟犯罪疑犯中，涉案金額超過一千萬的有14名，潛逃十年以上的有6名，涉及非國家工作人員職務犯罪的有一人。歸案者當中，不乏涉案金額數以億計的外逃犯。

9月19日5時左右，涉嫌信用證詐騙犯罪、外逃北美的5年的中國籍逃犯張某從國外搭乘飛機回到內地，向廣州警方投案自首。2009年5月13日，廣州警方立案偵

超兩年總和

查某公司涉嫌信用證詐騙案。經過調查證實，在2005年至2008年9月期間，該公司夥同香港等多家公司，通過自買自賣、循環交易的方式進行虛假電解銅貿易，並且利用相同的貨物提單重複在不同銀行交單的手法，向國內10家銀行騙開100多筆遠期信用證，涉及金額數億元，並套取信用證項下款項，造成了銀行經濟損失折合人民幣約一億元。



廣東開展「獵狐2014」專項行動以來，抓獲外逃經濟犯罪疑犯42名。圖為一名外逃嫌疑犯落網。

莞著名夜總會不敵「掃黃」結業

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報導）東莞最具盛名、經歷數次「掃黃」風暴而未受影響的夜總會「盛世歌朝」近日結業。「盛世歌朝」地處東莞城區最繁華地段，自2008年開業起，即以奢華典雅的裝飾、培養數百美艷程度不亞於北京「天上人間」的佳麗，聞名於珠三角，歷經數年不倒。今年10月東莞警方再次對其突擊檢查，並命其停業整頓。

據「盛世歌朝」的投資商、永順集團公司內部員工透露，該公司本月22日對「盛世歌朝」作出結業決定。

此前，東莞公安官方消息稱，10月17日晚，東莞市公安局東城分局，組織警力對「盛世歌朝」KTV部進行突擊檢查，現場帶走26人，並確證該會所存在營業性陪侍。東莞警方隨即責令其停業整頓六個月。



東莞曾經最負盛名的夜總會盛世歌朝結業，其資產正在低價處理。

深圳首例「冷凍卵子」患者成功懷孕

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）一粒在-196℃溫度下冷凍了2個多月的卵子，復甦後，令結婚5年不孕的28歲張女士成功懷孕5個多月。據深圳武警醫院生殖中心臨床主任鄧偉芬介紹，這是迄今為止深圳第一例運用「玻璃化」冷凍技術懷孕的患者，目前中心已有兩例成功懷孕。據透露，實施冷凍費用約3千至4千元。

從深圳武警醫院生殖中心接觸到的病例顯示，目前適合「冷凍卵子」的患者主要有兩種情況，包括女方取卵當天未獲精（取精困難或隱匿性少弱精子症）；以及男方無精子症，而女方卵巢儲備功能低下，避免減少穿刺、舉丸、附睾取精，帶來不可逆創傷，集中受精。

河北組織部長梁濱被免職

香港文匯報訊（記者 張帆 石家莊報導）據中組部有關負責人證實，河北省委常委、組織部長梁濱涉嫌嚴重違紀違法，中央已決定免去其領導職務。據媒體報導，梁濱的親弟弟在山西註冊有限公司（為公司實際控制人），主要涉及園林綠化、房地產開發等項目，大量的工程在河北。

黨政機關網站貼「防偽標」

香港文匯報訊 中央編辦與中央網信辦聯合在北京舉行新聞發佈會，宣佈今年內，全國的黨政機關和事業單位網站將「掛上」統一的「防偽標識」，避免公眾在網際網路上遇到經過巧妙偽裝的「克隆網站」，讓公眾尋求政務和公共服務時更安心放心。

據新華社報導，中央編辦電子政務中心副主任、政務和公益機構域名註冊管理中心主任宋慶在發佈會上介紹，近年來，各地出現了網站沒有權威標識、域名使用不規範、相關管理制度不健全、網站開辦審批不嚴格等問題。尤為值得關注的是，近年來，黨政機關、事業單位域名被劫持、網站被攻擊、內容被篡改等事件屢屢出現。

宋慶介紹，在規範域名的同時，為黨政機關、事業單位網站加掛統一標識，將使公眾更準確有效地對網站進行辨認。今年9月，黨政機關、事業單位通過該平台線上提交網站開辦審核和資格覆核申請，經機構編制部門審核通過後，將由政務和公益機構域名註冊管理中心（簡稱CONAC）統一頒發網站標識。網站標識分為紅色的「黨政機關」和藍色的「事業單位」兩種，其是一個電子標識，而不僅僅只是一個圖案。

新疆破115暴恐團夥緝捕334人

香港文匯報訊（記者 應江洪、王辛鵬 烏魯木齊報導）自今年5月23日國家反恐領導小組決定以新疆為主戰場，啟動「嚴打暴力恐怖活動」專項行動至今已半年。據新疆維穩辦最新公佈數據，截至11月22日，新疆警方破獲獲安暴恐團夥115個，其中絕大多數暴恐犯罪活動在萌芽狀態和行動之前。同時，新疆警方緝捕在逃疑犯334名，其中，52名疑犯主動投案自首。

「嚴打暴力恐怖活動」專項行動開展以來，新疆政法機關注重源頭治理，會同文化、工商、城管等相關部門，加強對宗教極端活動的打擊力度和「三非」宣傳品查繳力度，全疆偵辦44起網上傳播製爆技術案件、294起網上傳播暴恐音視頻案件，並曝光了多起典型謠言案件；共取締171處非法教經點，抓獲238名非法教經及提供場所人員，解救教育757名學經人員；查處宗教干預婚姻違法案219起519人。在查禁打擊非法宗教宣傳品中，查繳2.3萬餘件非法宣傳品，其中非法宗教書籍1.8萬餘本、光碟2649張、移動存儲介質777個。

廈門餐館煤氣爆炸4死3傷



廈門川菜店疑煤氣洩露釀悲劇，4死3傷。

香港文匯報訊（記者 陳麗芳 廈門報導）福建廈門市思明區美湖路一間川菜館昨日上午8時許發生一起煤氣爆炸事故。截至下午3時，事故已造成4死3傷。事故發生原因正在進一步調查中。

據稱，爆炸發生在25日上午8時27分，地點為美湖路美湖酒店對面小吃店。現場路面一片狼藉，小吃店附近停泊的一輛本田汽車的引擎蓋被炸開，消防官兵和搜救犬仍在事發小吃店及周邊店舖搜救。現場有液化氣罐拾出。事故初步確定為煤氣爆炸。

恭賀北京清華長庚醫院開業運營



經過十年籌備，清華大學新建附屬臨床教學醫院——北京清華長庚醫院將於2014年11月28日開業運營。

北京清華長庚醫院是由台塑關係企業和台灣長庚紀念醫院捐建、支援，清華大學與北京市共同管理的大型綜合性公立醫院，坐落於北京市昌平區天通苑社區，總規劃床位1,500床，一期開設1,000張床位，是融醫療、教學、科研、預防、康復於一體的大學附屬醫院，設置了內科系統、外科系統、婦科等40餘個臨床和醫技科室。

作為誕生於醫改大背景下的新型醫院，北京清華長庚醫院充分依託清華大學厚重的人文底蘊和寬廣的科技平台，同時，堅持以病患為中心，全面引進和借鑒台灣長庚紀念醫院的管理模式，實行理事會領導下的院長負責制，建立醫管分工治的現代醫院管理體制等，創建新時期公立醫院改革與發展的新模式，努力建設成為國際一流的醫學中心。